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A pénzfirizis 
nyomasztó hatása, az adóter- 
hek, különféle tsxák, a tulma- 
gas bolt- és házbérek mind- 
mind előidézője annak a ren- 
gésnek, amely a szatmári pia- 
cot fenyegeti. A szatmári ke- 
reskedők és iparosok helyzete 
kétségen kivül szomoru, sőt en- 
nél többkétségbeej- 
tő. A kereslet minimális és 
ezzel szemben a kinálat horri- 
bilis. Csak végig kell tekinte- 
nünk a városon és meggyőződ- 
hetünk róéla, hogy az üzletekbe 
alig téved be vásárló. A publi- 
kum nem tudja fedezni szük- 
ségletét, mert nincsenek kere- 
seti lehetőségek, mincs jövede- 
lem, nincs pénz . .. A mostani 
gazdasági krizis megpróbáltatá- 
sait a város kereskedői és ipa- 
rosai - sajnos - aligha élik 
át Csak a beavatottak tudják, 

e hogy a mostani nehéz pénzvi- 
szonyok kövelkeztében egyes 
cégek igen szorult helyzetbe 
jutottak. Olyanok, akik még 
nermrég prima hitelképességü- 
eknek voltak elismerve, ma a- 
kadozva fizetnek és a látszat 
kedvéért kénytelenek a meég 
mindig magas kamatubank kől- 
csönökhöz folyamodni. Vannak, 
akik napról-napra rettegve vár- 
ják, mikor iadul meg a lavina, 
amely eltemeti őket. Nem a- 
karunk jóslásokba bocsátkoz- 
ni, csak az általánes gazdasági 

helyzetet kivántuk megvilági- 
tani akkor, amikor rámutattunk 
arra, hogy több olyan üzlet 
van Szatmáron, - amelyeknek 
csak hajszálon mulik a fenn- 
maradása és a szerencsétől 
függ, hogy ép tagokkal kilábel- 
e a mostani nehéz viszenyok- 
ból. Éppen ezért a hatóságok- 
nak minden elképzelhető mó- 
don és a lehetőséghez képest 
meg kell könnyiteni a szatmá- 
ri kereskedőknek és iparosok- 
nak a helyzetét, mert a ka- 

tasztrófális kilátásokat nyujtó 
pénzkrizis miatt félő, hogy az 
esetleges tömeges csődbe jutá- 
sok folytán a város egész köz- 
gazdasági életét veszélyeztető 

rázkódtatások következhetnek 
e 

Szatmáron a becsületes ke- 
reskedelem halálra van 

a csempészesek miatt 
- A szatmári csempészeknek országos 

hirük van. - 
(Szatmár, ápr. 21) Amiszenny 

és piszok, ami becstelenség és 

visszaélés a romániai kereske- 
delemben kiválasztódott, az jó- 
részt a szatmári közgazdasági 
piacon halmazával fordul elő. 
Ez az a város, ahol a lehetet- 

lenség ismeretlen valami. - A 
becsületes kereskedelem, amely 
a nyomasztó napi terhek sulya 
alatt görnyed, már régen elve- 
szitette lába alól a talajt és 
valóságos virtuózus egyensu- 
lyozással tudja magát még ide- 
ig-óráig tartani. Ebben a 

városban a becsüle- 
tes kereskedelem ha- 
lálra vanitélve,mert 
képtelen felvenni a 
küzdelmet a csem- 

pészekkel, 
azokkal az elemekkel, akiknek 

tőkéjök a becstelenség és haj- 
tóerejük a reltenthetetlen bá- 
torságuk. Az a bátorság, amely 
állandóan dacol a törvények 
paragrafusaival és azzal sem 
törődik, ha azok győzedelmes- 
kednek rajta. Mint tudjuk - 
Szatmár három ország határán 
fekszik és ez a helyzeti elő- 
nye termelte ki azt az uj fog- 
lalkozási ágat, amely jövedel- 
mezőségénél fogva nagyon e- 
lőnyösnek mutatkozik: a csem- 
pészést. A szatmári csempé- 
szeknek országos hirük van, - 
mert nagyszerüen kiépitett szer- 
vezettségükkel minden más or- 
ganizációt tulhaladnak. Most is 
egy olyan nagyarányu csem- 
pészügyben folytatnak nyomo- 
zást a hatóságok, amely mé- 
reteiben messze felülmulja az 
eddig ismert csempész esete- 
ket. Ez a csempész társaság az 
alig néhány kilóméternyire le- 
vő Csehszlovákióból hihetetlen 
mennyiségű selymet csempé- 
szett át a határon és árasztotta 

el vele ugyszólván egész Er- 

délyt. 

történelem megismélli önma- 

tnekem a tek. 
hogy ehhez a témához én is 

Ezzel a csempész-üggyel kap- 

csolatbaa széleskőrü intézke- 

aláirással a 

ván „Hitelt cimü könyvéről ir- 

itélve 

dések történtek, hegy a csem- 
pészés utján behozott selyme- 
ket felkutassák. A nyomozás 
érdekében egyelőre nem irha- 
tunk bővebben erről az ügy- 
ről, de illetékes helyen kije- 
lentették előttünk, hogy eré- 
lyes kézzel fognak rendet te- 
remteni és el akarják venni a 
csempészeknek a kedvét a to- l 
vábbi munkától, mert ezek meg- l 

„SÜDY" le- 

het-e 

Szatmáron Vajjon . 
ter, ha - mint tudjuk - a Szamos 

szerint az elejét Cluj átvette s csak 

a ánlja maradt Szatmáron ? 

kereskedel- ölik a tisztességes 
met és felmérhetetlen károkat 
okoznak az államnak. 

Fiatal párokat érdekli. 

Megérkeztek az uj divatu gyermek- 
kocsik. Árak az eddigieknél elcsób- 

bak. Szebbnél-szebb kivitelben 

kaphatók 
Herrmannál. 

A gazdag sem lehet boldog a sze 

gény, a lerongyolódott 
társadalomban. 

(Szatmár, ápr. 24) Mult heti: 
számunkban ,A történelem meg- 
ismétli önmagát" cim alatti cik- 
künkben megemlékeztünk gróf 
Széchényi Istvánnak száz esz- 
tendővel ezelőtt megjelent Hi- 
tel cimű könyvéről, amely ab- 
ban az időben valóságos for- 
radalmat idézett elő tartalmá- 
nak ujszerüségével, helyes ok- 
fejtésével. Nemcsoda, - mert 
ez a kőnyv a mult emlékein 
való kesergés helyett a jövő 
feladataira mutatott reá és a 
nemzetet ráeszméltette arra, - 

hogy jövője a maga kezében 
van. Nos, e könyvről való meg- 
emlékezésünk végső konkluzió- 
jaként oda jutottunk, hogy a 

gát és most is szükségünk vol- 
na egy uj Széchényire, aki a 
nemzeteket a hanyatlásnak, a 
gazdasági romlásnak utján meg- 
állitaná. E cikkünkkel kapcso- 
latosan „Egy szatmári iparos" 

következő irást 

kapluk: 

Tekintetes Szerkesztőség ! 

Olvastam gróf Széchényi Ist- 

takat, mindenben helyeslem a 

cikk tartalmát, de engedje meg 
szerkesztőség, 

hozzá szólhassak, mert nekem 
is volna egy-két megjegyezni 

valóm. És pedig az, hogy ha 
nincs is nekünk Széchényink, 
de ott vannak az ő százéves 
eszméi, amelyek ma sem avul- 
tak el, amelyek ma is képesek 
volnának megállitani a lejtőn 
járó hanyatlást. Véletlenül ne- 
kem is meg van Széchényinek 
száz évvel ezelőtt megjelent 
könyve, amelynek homlokára 
ezt a jeligét irta: „Az erős el- 
lenáll, a gyönge kétségbeesik. 
- Ezt a jeligét kellene nekünk 
is szem előtt tartani, mert az 

önbizalom, a munkánk sikeré- 

ben való hit előbb, vagy utóbb 
felemel, visszatérit a lejtőről, 

a hanyatlás utjáról. Ebben a 
könyvben viszont azt is irta 
Széchényi, hogy: „Csak a gyen- 
ge szereti önmagát, az erős e- 
gész nemzeteket hordoz szivé- 
ben." Ennek a szállóigévé vált 
irásnak is mély értelme, nagy 
jelentősége van. Figyelmeztet 
arra, hogy ne legyünk önzők, 
ne csak egyenként akarjunk 
boldogok, megelégedettek len- 
ni, hanem törekedjünk máso- 

. 

Tavaszi idényre női, férfi 

ruha szövetek, vásznak, 

selymek dus válasatekban és 
olosó árakon 

Páskujnál 
.. 

.
.
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Bárhol veszi szövetjét, 
a készitésnél ceak 

uriszabóságára gondoljon. 

« ász P. Bratianu (v. Deák tér) 2. 

A legfinomabb angol-gyapju szövetek 

nagy választékban raktáron. 

Ivette 
selyem hét 

spit2 Bélánál 
Nézze meg a kirakatokat ! 

ál- 
:::::: . ajánlatot a mindig pénzszüke zonnalra szólott. A férj, mikor 
kon is segiteni, törekedjünk get, ha jónak látja, akkor te- hen levő háziur. éjjel, - szokott illuminált 
mások jólétéhez is kezet nyuj gye közzé ezt a szerény hoz- De az asszony ottmarad- 2 

s lapotban hazaérkezett, már csak 
tani, mert a gazdag zászólásomat és maradok b. egészitette ki ajánlatát az al- 
sem lehet boldog 

a szegény, aleron- 

gyolódott társa- 
dalomban. Éis 
fontos része Széchényi korsza- 
kos művének az a fejezete, a- 
mely az adott szó szentségéről 
beszél. Nem látjuk-e napjaink- 
ban is, hogy hány virágzó üz- 
let megy tönkre, hány gazdag 
válik szegénnyé csak azért,mert 
velük szemben az adott szét 
nem tartották meg Nézetem 
szerint, ha Széchényi százéves 
könyvének itt vázolt eszméi 
lennének a mai embereknek 
utmutatói és irányítói, akkor a 
mostani gazdasági válságból is 
erős aksrattal, 
sok szereteltel s az adott 

szentségének a megtartásával, 

ha lassan is, de biztosan kigá- 

zolhatunk. 
Kérem a tek. szerkesztősé- 

végül 

önbizsalommal, 
szó 

lapjuknak továbbra is lelkesol- 
vasója: 

,Egy szatmári iparos. 
Készséges örömmel tettünk 

eleget „Egy szatmári iparos" 
kivánságának. Irását minden 
tekintetben közlésre méltattuk, 

azon egy szemernyit sem vál- 
toztattunk. Meglepő és módfe- 
lett örvendetes, hogy akadnak 
iparosaink között ilyen mély 
gondolkozásu emberek, akik- 
nek olyan mondanivalójuk van, 
amelyek tényleg kikivánkoz- 
nak a nagy nyilvánosság elé s 
mert ezzel használni akarnak, 
igy mondanivalójukat, okos és 

! megszivlelésre érdemes gondo- 
lataikat nem rejtik véka alá. 
Szeretnők, ha ez a példa kö- 
vetőkre akadna s ha ennek a 
szatmári iparosnak az irását a 
közjó érdekében sokan, de so- 
kan megszivlelnék!... 

Egy regénymentes szatmári 

történet, amelyet az élet 
produkált. 

Egy különös tlakbérleti ügylet, vagy a 
pénz hatalma. 

(Szatmár, ápr. 23) Különös 
lakbérleti ügylet történt a na- 
pokban Szatmár egyik külvá- 
rosában. Az eset hőse két o- 
lyan választói jogosultsággal 
rendelkező polgára a városnak, 
akik közül az egyik már régen 
tulesett a „fészekrakás" győ- 
nyőrein, mig a másik meg ép- 
pen oda rakta a fészkét, ahol 
már a csalogánydal meglelte a 
maga - párját. Ezt a helyze- 
tet a költők ugy szokták kife- 
jezni, hogy az eset körül már 
mutatkozik az ugynevezett „vig- 
játéki háromszog, amelyben a 
férj és a feleség egy derékszö- ( 
get, az ismeretlen harmadik pe- 
dig szöget a zsákban képez. 

.De térjunk át a történet 
regénymentes felépitésére, ugy 
amint azt az élet produkálta. 

Becsületes, józan, munkás 
ember volt történetünk egyik 
szereplője H. Péter. Napról- 
napra együtt robotolt G. And- 

rással, aki éppen azt a nehéz 
utat járta a kenyér után, mint 
előbbi polgártársa. Ám a sze- 
rencse jobban a tenyerén hord- 
ta őt s igy hamarosan szerzett 
magának egy kicsiny, kedves 
fészket, ebbe pedig egy miég 
kedvesebb, fiatal feleséget. A 

fészkerakás után került össze 
albérlői minőségben G. Andrá- 
sékkal H. Péter, akiről megál- 
lapitotta a krónikás, hogy: jó 

lakó, pontcs ember, derék,szor- 
galmas albérlő !... Ezzel szem- 
ben a gazda bohémtermészet, 
ki-kimarzadó, borkostoló, ének- 

kedvelő volt. Igy esett, hogy az 
albérlő sokszor volt otthon, a- 

mikor a férjuram még a po- 
hár fenekét vizsgálta. Szegény 

asszony egy darabig magára- 
maradtan énekelt, ami viszont 

az albérlő gyenge szivét mód 
felett meghatotta, Lassan-las- 
san egy csinos kis összhang a- 
akult igy ki, miközben az a 
bizonyes derékszög férj és fe- 
leség között egyre tompult, mig 
az albérlóő helyzete mindjobban 
kiegyenesedett. A prózai szom- 
szédok szerint ez a helyzet a- 
zért alakult ilyenre, mert G. 

lAundrás a keresetét elitta, el- 
1 dorbézolta, viszont az albérlő 
a fogához verte a garast. A 
rugybontó tavasz megérkezé- 
sekor, egy elhatározó pillanat- 
ban aztán az alhérlő a követ- 
kező ajánlatot tette a gazdá- 
nak: 

- Kivenném a nagyházat !. 

gyar és 
való mostoha- 

len. És ettől eltekintve minden 

ria" 

- Lehet! - fogadta el az 

pérlő. 
- Ott, ha akar! - vetette 

ellen a mitsem sejtő gazda, aki 
távolról sem sejtette, hogy a 
„családi háromszög'-ben neki 
már csak a - meglepetés jo- 
ga maradt. És létre is jött igy 
az alku, Az albérlő fizetett men- 
ten és kp. ben. A beköltőzés a- 

a kis lakást találta nyitva, az 

ágya ott volt megvetve, patyo- 
lat ágynemüvel - üresen... 
Az asszony megmaradt a ré- 

gi fészekben ... Az albérlő 
a szerződés szerint elfoglalta a 
háromszög legkellemesebb pi- 
henőjét. 

a pénz hatalma!... 

Roman lapszemie. 
A „Natiune a' egyik 

számában „Kik a rágalmazók ? 

cimumel vezércikkben foglalko- 
zik Bakker asszony közismert 
jelentésével, melynek adatait a 
lap értesülése szerint Brandsch 
Willer és Jakabffy szolgáltat- 
ták. - „Ebből a gyalázkodó 

jelentésből - irja - megálla- 
pitható, hogy a „drágák" mi- 
lyen információkat nyujtottak. 

Ez a három képviselő a parla- 
mentnek egy gyülésén sem mu- 

lasztotta el felszólalni a ma- 
szász kisebbségekkel 

bánásmód el- 

kisebbségi ember tiltakozik a 
jelenlegi urak jogtipró törek- 
vései miatt. - Szerencsétlensé- 
günkre Maniu Gyula parlament- 
je egy alkalommal sem tudott 
raéltó választ adni. Mert a ki- 
sebbségi kérdésnek két megvi- 
lágitása van s ezt ők nem akar- 
ják megérteni. Mit kérnek a 
kisebbeégek ? Jogot maguk szá- 
mára. Több jogot adtunk, mint 

amennyi megillette volna őket. 
Mit kérünk mi? Azt, hogy hü 
állampolgárai legyenek annak 
az országnak, mely őket védel- 
mezi és táplálja. Mivel hálál- 

ták mindezt meg ? Számtalam 
alkalommal láttuk és fájdalom- 
mal tapasztaltuk, hogy ezeknek 
az embereknek nincs testvéri 
érzésük az uralkodó nemzet i- 
ránt. Napról-napra arra tőre- 
kedtek, hogy aláássák a nyolc- 
százezer hős által felépitett or- 
szág alapjait. Sehol sem bán- 
nak olyan szeliden a kisebbsé- 
gekkel, mint itt. Nincs a föld 
kerekségén egy olyan nép, a- 
mely annyi testvéri szeretetet 
tanusitana az idegenek iránt, 
mint a román nép. De midőn 
mi saját gyermekeink szájától 
elvont kenyerünket is nekik 
adjuk, az idegenek kővel és 
ólommal dobálnak meg min- 
ket. Nemn tudjuk, milyen intéz- 
kedéseket foganatosit a kor- 
mány rágalmazóinkkal szem- 
ben. De nagyon szégyenletes 
volna, ha semmi szankciót nem 

alkalmazna. Ha feladjuk nem- 
zeti önérzetünket, el fogunk 
puszulni 

Victória 
kávéházban 

legjobb cigányzene. Bel-és 
külföldi folyóiratok, lapok 

Buffet! Szolid árak 

Aki a saját nagyapja lett. 
- Az atyafiság netovábbja. - 

(Szatnaár, ápr. 25) A ,„Victó- 
kávéházban hallottak a 

következő érdekes tőrténetet. 
Egy vidéki uriember beszélte 
el nekünk, mi pedig figyelem- 

mel hallgattuk elbeszélését, a- 
mely alább szészerint követ- 

kezik. 
Igy történt : 
Megismerkedtem egy fiatal 

özveggyel, aki együtt lakott fel- 
nőtt mostohalányával és fele- 
ségül vettem őt. Apám,aki gyak- 
ram meglátogatott bennünket, 
hamarosan belészeretett mos- 
tehalányunkba, és egy idő mul- 
va ők is egy pár lettek. Igy 

Ehát a feleségem apósának az 

Janyósává lett. Mostohalányom 
pedig mostohaanyámmá lépett 
elő. Én pedig mostohaapjából 
mostohafiává leltenm. Mostoha- 
anyámnak (feleségem mostoha- 
leányának) fia született, nekena 
tehát fivérem, mert a gyermek 
atyám és mostohaanyám fia, 

mivel azonban feleségem mos- 
tohaleányának fia is egyszers- 
mind, tehát a feleségem az ő 
nagyanyja, én pedig a mosto- 
hafivérem nagyapja is vagyok. 
Feleségemnek is lett egy fiu- 

gyermeke. Tehát mostohaanyána 
fiana mostohatestvére, egyszers- 
mind nagyanyja is (mert hi. 
szen a mostohatestvére miosta 
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mostohatestvére az ő felesége. 

Fivére vagyok a saját fiamnak, 

aki nagyanyám gyermeke. Só- 

gora vagyok az anyámnak - 

ffeleségem a saját fi.nak a nagy- 

nénje - én pedig a saját nagy- 

apám vagyok!.. 

Mi minden fér bele az óriási krokodil 
gyomrába 

Mint a Daily Mail egy bor- 

nmneőói olvasója irja, óriási kro- 

kodilt fogtak most ezen a szi- 

ggeten. Az állat elejtése igon 

kegyetlen körülmények között 

történt. A csalétek egy kis ma- 

jjom volt, amelynek derekára 

drótkötelet kötöttek. A hosszu 

drótkötél másik vége fához velt 

erősitve a parton. A vadászok les- 

ben álltak. Hirtelen megjelent 

a viz szélén egy hatalmas kro- 

kodil és a vidáman ugráló kis 

majmot bekapta. Mikor a kro- 

kodil a majmot lenyelte, meg- 
feszült a drótkötél - és hiába 
vonaglott óriási farkcsapások- 

kal a hatalmas állat, horogra 

akadt, mint valami hal. Ekkor 

azután odarohantak a vadá- 

szok és a vergődő krokodilt a- 

hafiának a fia), mert a fiam Akinek ennél bonyolultabb 

családi kötelékei vannak, - 

fejezte be elbeszélését a vidéki 

uriember - az vagy csal, vagy 

4 hazudik... 
Mi nem tartjuk kizártnak. 

! hogy ennek az uriembernek 

l igaza lehet!... 

1 6 méter hosszu - ilyen nag 
krokodilt még nem fegtak e- 
zen a vidéken. Felvágták a 
hasát és fantasztikus leleteket 

találtak benne. Az éppen akkor 
elfogyasztott majmon kivül meg- 

találták a krokodil gyomrában 
l egy nemrég eltünt maláji asz- 

] szony ezüst kar- és lábperece- 
lit, egy kis gyermek ruhadarab- 
jait és gombjait s tőbb más 

régi s csaknem teljesen meg- 
emésztett ruhafoszlányt. A leg- 
megdöbbentőbb lelet egy kinai 
ember összeharapdált koponya- 
csoutja volt. Egyes bőrrészek 
megmaradtak a koponyán és 
megmaradt a kinai copfjának 
egy része is. A vadászok rő- 
viddel a krokodilus elejtése e- 

lőtt jelen voltak, amikor a ki- 

gyonverték. Az állat több, mint nait az állat felfalta. 

"Fadod testvérem ?7. 

Tudod-e honnan kelt az én utam, 

Ácnyok honából hol a könny terem 
A kisérőim kétely, csüggedés - 

S a titkos arcú lázas gyötrelem ... 

Tudod, hogy engem senki sem szeret 

S a lelkem mégis vággyal van tele 

A könny boruja száll az álmokon 

Elérhetetlen messze fény fele... 

Tudod, hogy miért fáj az életem 

A mások jaját, miért siratom, 

Hogy mi táplálja örök kinomat 

Tudod testvérem, mert én nem tudom. 

Stern Sárika. 

Dperűs 

humoráról mindenki ismeri 

Nagykárolyban Pável Mihályt, 

az interimáris bizottság tagjált. 
A napokban Crisan, polgármes- 
teri titkár panaszkodolt előite, 

hogy Illés városi főmérnöknek 
tizenhatezer lei havi fizetése van 
s ezzel szemben neki, akinek o- 
lyan rengeteg a dolga - fél 
annyi fizetése sincs. Látod, ö- 
csém, - mondja Pável - te 
rossz beosztást választottál ma- 
gadnak, neked Szakál állator- 
vos helyét kelleti volna betölte- 
ned. Hogy-hogy, - érdeklődött 
Crisan 9? ... Hát ugy, öcsém, 

hogy akkor, ha nem is vagy 
állatorvos, de a félannyi fizeté- 
sed legalább arányban állana a 

titulusod felével !... 

- Készüla kartellek meg- 
rondszabályozása. Az utóbb 
időben gombamódra szaporod- 
tak Romániában a köülönböző 
kartellek, amelyek közül egye- 

sek, ahelyett, hogy 
egyetemes gazdasági 
szolgálnák, önös célokra hasz- 
nálják fel az egyesülésben rej- 
lő erőt és kizsákmányolják a 
fogyasztóközönséget. A kartel- 
lek egészségtelen működése el- 
len mind sürübben hangzanak 
el a panaszok s ezért - mint 
értesülüöne - a kormány terv- 
be vette a kartellek megrend- 
szabályozását. 

A Római kerti 

gőzfürdőben 
megkezdődtek a 

Szénsavas 

: Sopronból jelentik, hogy a na- 

Kénmájas 

és Sósgyógyfürdőlk! 

Rendszeres Nidegviz kura 

Szakszerű gyógymassage, mani- 

kür, fodrászat, tyukszemvágás 

- Apáca a soffőrvizsgán. 

pokban megtartott soffőrvizs- 

ga letételére. Az apáca Farma- 

dy Mária irgalmas növér, aki 

az utólsó tiz év alatt amerikai 

vén, az amerikai 

Hétfőn 

Álarcos vénusz 

az ország 
érdekeit 

gán élénk feltünést keltett,hogy 

egy apáca is jelentkezett a vizs- 

zárdában müködött és hazatér- i 
zárda aján- 

dékaképen értékes autót hozott 

utót a hajóállomástól a zárdá- 

ig ő vezette s minthogy Ma- 

gyarországon ehhez feltétlenül 

vizsga is szükséges, most le- 

tette a vizsgát jó sikerrel. 

A volt Czégényi féle kellemes 
kerthelyiség 

állandóan nyitva Kitünő konyha. 
Izletes ételek. Elsőrendü borok. 

Olozó abonnonia. 
Naponta állandóan friss 

csapolásu sőr. 

Szelid árak! Figyelmes kiszolgálás! 
Esténként Szirmai zenekara 

hangversenyez Str. Petru Maior 
(v. Májláth n.) 4. szám. 
Szives pártfogást kér 

Wémeth sándor 
vendéglős. 

- Népszámiálásra készül 

ismét a kormány. Az ünnepek 
előtt tárgyalták le és szavazták 
meg a képviselőházban a nép- 
számlálási törvényt, amelyhez 

magyar részről Willer József 
csiki képviselő szólott hozzá. 
Biztesitékot kert a minisztertől 
arra nézve, hogy nem lesznek 
uldözések és büntetések- mint 
régebben voltak-a nemzetiség 
szabad bevallása miatt, tehát 
hogy nem lesz meghamisitva 
az egész népszámlálási eljárás. 
A miniszter ezt megigérte és 
kijelentette, hogy mindenki ma- 
ga fogja megállapitani nemze- 
üségél, mert mindenki tetszése 

szerint vallhatja magát olyan 

ve diktál. 

I LegszebbPerzsa szönyegek legjobb 

angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

(Ösztreicher palota) 

- Felmentettek 13 ma- 
gyart egy Hymnusz-per- 
ben. A komáromi törvényszék 
a napokban felmentett 13 ma- 
gyar embert, akik a Hymnuszt 
énekelték. Iadokolásában a bi- 
róság kiaondja, hogy a ma 
gyar Hymnuszban nincsenek o- 
lyan kitételek, melyek a köz- 
társaságot védő törvény illeté- 
kessége alá esne. 

Ökvetlen olvassa el a 

,Hétfői Friss Ujság" jőövő 

heti szenzációs számát. 

i 

A HBarna féle üzletet árve- 

résen megvettem s a még 
meglevő árukat olcsón kiá- 

rusitom. Ne mulassza el az 
alkalmat. Üres üvegek olcsón 

eladók. 

l s. Istól Károly. 

Az ujonnan forgalomba 
hezott 5 és 20 leus fém- 
pénzekre vonatkozólag az ál- 

lami adóhívataltájékoztatás cél- 
jából közölni kivánja a közön- 
séggel, hogy ezek az uj fém- 
pénzek az 5 és 20 leus bank- 
egyek hélyeltesitése végett ho- 
zattak ugyan forgalomba, azon. 
ban további intézkedésig ez u.- 
i tóbbiak is forgalomba hagyat- 
tak és elfogadásuk kötelező. 

Hirdessen a 

„Hétfői Friss Ujság"-ban 

a soproni zárdának. Ezt az a- 

özv. FÉriedmannd enőné-né 

nemzetiségünek, amilyent a szi-: 

Értesités. 

Tekintettel a mult évi gyenge 
buzákra, uj lisztnemesitő-gépe- 
ket szereztünk be. Gyártmánya- 

ink ma már a legnagyobb mal- 

mokéval azonosak. Buzaörlést és 
cserélést a legpontosabban és a 

legnagyobb megelégedésre 
vállalunk 

Kérjük a nagyérdemüű közönség 
további szives pártfogását. 

Teljes tisztelettel : 

LÁSZLÓ MALOM 
Leiblinger és Erdélyi. 

Telefon : 390 

= Megbotránkoztató mó- 
don becsapták a Szeonta- 
tyát. Rómából jelentik: Egy 
angel ujságiró Londonból tele- 
fonon felhivta a pápát husvéti 
interjuért. A Vatikán jelentke- 
zelt és bemondták hogy a Szent- 
atya nem telefonál, mert legu- 
tóbb valaki egy magasrangu 
diplomata nevében felhivta és 
amikor jelentkezett neveletlen 
szavakkal illette. 

Harang Áruház 
Rendőrségi épület 

Jó minőségüű férfizokni 
16-Leitől. 

Női harisnyák divatszinekben 
25-Leitől. 

Szemüvegele 

orvosi rendeletre a legolcsóbban 

beszerezhetők 

órás, ékszerész 
G rosz és látszerésznél 

Str. Mihai Viteazul 

(Rákóczy u.) 31. sz. 

A hét humora 
A korzón. 

- Nézze, Pali, itt van a gyürüje, 

visszaadoni, a partink vissza megy. 

- Van már másik vőlegénye? 
- Van. 

- Szabad tudnom a lakása cimét? 
- Meg akarja ölni! 

- Nem. El akarom adni neki a 
gyürümet. 1 

- Drágám, várjitt reám őt percig. 

Azonnal jövők, csak egy zongora- 

órát adok. 

- Anyuskám, kérlek, van abban 

valami célzás, hogy a férfiak, - 

amikor esküvőre mennek. feketébe 

öltöznek ?.. 
. 

- Mondhatom nekcd, nem birom 

tovább, az adósságok megőlnek. 

- Látod én nem panaszkodhatom 

e miait ? 

- Hogyan, neked nincsenek a- 

dósságaid ?... 

Dehogy nincs. Csakhogy én ré- 
gi adósságot elvből nem fizetek, az 
ujakkal meg addig várok, amig ré- 

giek lesznek. 

A Victóriában 
Egy vidéki pasas nézi-nézi egy 

darabig az uzsonna-kávé mellé szer- 

virozott papirszalvétát, végül is 
csak megszólal : 

- Őh, óh, hogy ezek a városi 
emberek mi mindenre nem gon- 

dolnak?.. 

Hétiőn 

a Kritzendorfban vesztettem 
el a szivemet. 



p. A. U. 
acélkeretes, golyóscsapágyas 

R. 5. 
eglatok a banküzlet 

minden ágával. 

Alapittatott: 1910. 

Telefon : 259. 

eséplőgépek és szab. lóhere- 
fejtő készülékek 

Fordson 
traktorral, vagy gözlokomobillal 
kaphatók a M. Á. V. gépgyár 

vezérképviseleténél: 

Vas és Vasárubehoza- 

tall R. T.-nál 
Satu-Bare. 

szatmári 

itelőanfi 

Iskolai egyenruhák, férfi és 

fiu felőltők, öltönyök 

legolcsóbb beszerzési forrása 

1fj. 

Weisz Ignátz 
posztó és ruhaáruháza a 
Csizmadia szin alatt. 

Tevjovits Józsei 
vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontosan 

és olcsón teljesiti 

megbizatásait 

UÜtleveleket 
legolcsóbban, leggyorsabban 

vizumoztat 

Lebovics Izider 
futárirodája Bul. Basarabilor 

(v. Batthiányi u.) 1. szám. 

i Végre nem kell Kolozsvár- 
ra menni!... Ha izlése- 

sen akar öltözködni, csak 

Lath Sándor 
férfidivat-szalonját keresse fel, 
Str. Decebal (v. Kölcsey u.) 1. sz 

alatt, ahol előzékeny és pontos 

kiszolgálásban részesül. 

Olcsó és tartós cipőket 

készit 

Fábián István 
cipész 

Strada Mihai Viteazul 
(v. Rákóczy u.) 27 sz. 

Egy tanuló fizetéssel felvétetik. 

Nyisztor László 
kelmefestő és vegytisztitó 
vállalata Satumare, Str. Nic. 
Filipesca (v. Arany J. u) 

34. Gallér és kézelő 
tisztitás szakszerüen és 

jutányosan! 

Bel- és külföldi 

tavaszi ujdonsagok 
keztyükben, harisnyákbau,ka- 
lapokban, nyakkendőkben stb. 
megérkeztek. Legolcsóbbárak. 

IMertz Jéozsef 
divat és rövidáru kereskedés. 

Gyönyörü 

tavaszi kabátok 
férfi, fiu és gyermek- 

ruhák olcsó árban 

Klein Eleknél 
Városi bérpalota. 

Nyomatott a Hirsen féle nyomadai meintézet gyorssajtóján Sata-Mare. 

énzváltó és 
Kereskedelmi Banlk 

R. T Satu-Mare. 

Str. Stefan cel Mare 

(v. Kazinczy u.) 4. 

Foglalkozik a bankszakma 
minden ágazatával. 

Telefon 15. 

1 Villanyondolálés 
legmodernebb készülékkel 

6 hónapig tart 

RoB ELA 
kozmetika és hölgyfedrászat 
Satumare, P. BEratianu 6.I.em. Tel. 27. 

Kereskedelmi Bank 

E. T. 
P. Bratianu (Deák-tér) 13. sz. 

Saját töke 10.000 000 

Kölcsön nyujtása váltókra, 
árukra, ingatlanokra. 

Inkassók, átutalások, 
meghitelezésekóvadékok, 
garancialevelek ellátása. 

Betétek elfogadása 
könyvecskére, folyószámlára 
a legelőnyösebb kamat 

mellett. 

Iidegen pénzek, valuták 
vétele, eladása. 

A Dácola Romáala Biztositó 
Társaság Főügynöksége 

Agyas és Vegyipar 
aT 

tégia eladási helye. 
l 

Ne eggódjon ! 
A mai nehéz gazdasági viszonyok 

mellett is 

öltözködhet 

divatosan 

Str. Petru Rares (Petőfi u.) 1 sz. alatt 

SZEIBERT ADÁM, 
uriszabósága 

e800.8000 Leig 

a legfinomabb belföldi és valódi an- 

gol gyapjuszövetekből a legdivato 

sabb ruhákat késziti. 

árusitjuk arak- 
tárunkon levó 

Cziring és Friedman 
cipőkereskedők 

Üzletáthelyezés miatt 25 0 engedménnyel 
E Kérjök a nagyérdemü közönséget 

cipőket erről vételkényszer nélkülmeggyőződni 

volt PALÁDI CIPŐÁRUHÁZ 
Str. Mihai Viteazul (Rákóczi ucca)21 

a törvényszékkel szemben. 

érás ékszerész és látszerész Str. Mih. Vit. (Rákóczy u) 31. 

Menyasszonyi- nyoszo- 
lólányi Csokrek, 

Koszoruk 
és különféle 

élő- és müvirágok 
a legolcsóbban 

Berey Károlyne 
virágüzletében szerezhetők be. 

Szatmár, Kazinczy ucca 11. 

Ha épitkezni akar, 
saját érdekében 

kérjen az 

Id. Reiter Mór 
épületfa és épitkezési anya- 

gek nagy raktárától 

árajánlatot 

Satu-Mare 

-e- 

s 

Alapittatott: 1885. Telef.: 56. 

Utleveleket 
a legelőnyösebben vizumoztat 

IIbÍI 
futár-irodája. P. Bratianu 

(v. Deák tér) 6. 

Erzsébet malom 

és olajgyár 
Satu-Mare Telefon: 63 

Allandóan üzemben az őr- 
lelő közönség legnagyebb 

megelégedésére. 
FPrinaa tengeridara és 
dara a legolcsóbb apiérban 

beszerezhető . 

GUTH Á. 
Satu-Dare 

Gyárt és szállit : 
Parafadugót, pléhkoronadugót, 

fadugót, staniolüvegkupakot, 
capselinfolyadékot, üvegcimkét, 
hordólemezeket, facsapot, kén- 
lapot, gelatinet, vizahólyagot, 
acélplombát, parafatalpat (cipő- 
petén parafatáblákat, Beroli- 
na", vagy „Birol"-keféket, filt- 
rirgépeket, asbesztet, gummi- 
tömlőket, borszivattyukat, pezs- 
gős-drótháló-lemezt és agrafot, 
cognacos 

lót, szivacsot, ónozett tubuso- 
kat, pléhdobozokat, szóródugó- 

1 kat, (Spritzkorke), demionokat, 
(fonolt kosárüveg), valamennyi 
pincészeti cikkeket és gépeket 
a legolcsóbb napi 

árban. 

Kérjen 

árajánlatot! 

üvegekhez raffiahá- 

1930 április 2 8 


